

家庭趣事

盐南高新区伍佑小学六（4）班 李维哲

家庭是一个温暖的港湾，这里每天都上演着许多趣事，在我的家里也有着许多令人捧腹大笑的趣事。

一个周末的晚上，我们全家正坐在一起看电视，妈妈一看手表，便要准备起身去做饭。恰巧此时电视里放的就是美食节目。我便提议在家里也弄一个美食节。大家都觉得不错，于是就都去准备食材了。

本次美食节我是裁判，其他成员均为选手。在比赛开始前，我进厨房偷偷做了一件“大事”。

随着我的发令，比赛开始！最先展示的选手是妈妈，她制作的是经典名菜——番茄炒鸡蛋。她首先把鸡蛋炒熟，加了一点“油”之后味道更甚！然后再把蛋捣碎，加之番茄撒入“糖”，手法无比娴熟。不一会儿，热腾腾的番茄炒蛋就做好了。我强忍着笑，吃了一口，然后脸就有点变形。奶奶也尝了一口，眉头皱了起来，说：“你这个……是不是放鸡精和生抽了？”妈妈自己也摇了摇头道：“没有啊？怎么回事？”

轮到爸爸了，由于他平时不烧菜做饭，所以就做了一个最简单的蛋炒饭。他先把鸡蛋炒在锅里，还装模作样地把“油”瓶子举在空中往下倒，结果烫得他跳了起来。随后他把中午煮的饭倒进去，再炒了炒，翻了翻，又老实地倒了点“油”就出锅了。我们都尝了一口，差一点没酸到飞了起来，老爸也直翻白眼，搔了脑袋自言自语：“怎么回事？教程就是这样的呀！”

到爷爷展示了，他自信地挺着胸膛说：“哈哈，你们都做砸了，看我的吧！”随后就进厨房捣鼓了。半晌后，他端出他的作品“红烧鱼”。我们看着桌上炸得金黄的红烧鱼出神，奶奶愣愣地问：“炸的是蛮好吃的，但这是……红烧鱼吗？”爷爷也揉了揉眼，指着鱼说：“我也不知道怎么回事，你看豆子芹菜都在这儿呢，但怎么就做成这样了呢？”而我早已笑得七荤八素。

轮到奶奶了，她做的是排骨汤。她先是把排骨放在清汤里炖，又放了葱姜等佐料，等了大约一小时，排骨

汤终于炖好了。但奇怪的是，其间她没有放任何调料，即便如此，喝起来还是十分的美味，最终我们评选了奶奶为本次美食节冠军。

赛后，大家都在讨论“美食节”上好多菜味道不对这个问题，而我则在旁边笑得打滚。奶奶似乎看了出来，问我：“聪聪，是不是你进厨房在调料上动了手脚啦？”其他人的目光也一齐投向我。我边笑边喘着气回答：“哈哈哈哈……我……哈哈……我把调料的名字……都……哈哈哈……都换掉了……哈哈哈哈……”全家人听完也都一起笑出声来。

这时，“财务部长”妈妈发话了：“这些菜不能浪费，今晚都要吃掉！”大家抱怨了一声，随后看向我的目光变得幽怨起来。

家庭趣事就像生活的调味剂，虽然它的味道可能不总是如我所愿，但也让平淡的生活变得有滋有味，成为我人生中宝贵的回忆。
(指导老师: 孙红花)

家庭趣事之放风筝

盐城市鹿鸣路初级中学东校区 初二（38）班 李恺森

春风轻拂，阳光正好，这样的日子最适合放风筝了。周末，我们一家人决定去郊外放风筝，享受这美好的春光。

来到郊外，一眼望去，绿油油的草地像一块巨大的地毯，天空中已经飘着各种各样的风筝。有展翅翱翔的雄鹰，有翩翩起舞的蝴蝶，还有拖着长长尾巴的金鱼，它们把天空装点得格外美丽。

爸爸拿出我们精心准备的燕子风筝，我迫不及待地接过风筝，跃跃欲试。爸爸在一旁指导我：“放风筝要逆着风跑，边跑边放线，这样风筝才能飞得高。”我点点头，一手拿着风筝，一手拿着线轴，像离弦的箭一样冲了出去。可是，风筝并没有像我想象的那样飞起来，而是一头栽在了地上。我有些沮丧，爸爸走过来，拍拍我的肩膀说：“别灰心，再来一次。”

我重新振作起来，再次拿起风筝。这次，我按照爸爸说的方法，逆着风跑了起来。风在我耳边呼呼作响，我感觉到手中的风筝有了一股向上的力量。我赶紧放线，风筝慢慢地飞了起来。我一边跑一边放线，风筝越飞越高，像一只真正的燕子在天空中自由自在地飞翔。妈妈在一旁看着我们，脸上露出了开心的笑容。她拿出手机，不停地给我和风筝拍照，记录下这美好的瞬间。看着高高飞翔的风筝，我心里充满了成就感。

爸爸也不甘寂寞，他拿起一个老鹰风筝，熟练地放了起来。不一会儿，老鹰风筝就飞到了和我的燕子风筝一样的高度。两只风筝在天空中你追我赶，仿佛在进行一场激烈的比赛。我兴奋地大喊：“爸爸，我们的风筝飞得好高啊！”爸爸笑着说：“是啊，今天的风很适合放风筝。”

我们一家人在草地上尽情地奔跑、欢笑，享受着这美好的时光。放风筝不仅让我们感受到了春天的气息，还让我们体验到了家庭的温暖和快乐。在这个美好的春天里，我们一起放飞梦想，收获幸福。太阳渐渐西斜，我们带着满满的快乐和回忆，踏上了回家的路。这次放风筝的经历，将成为我心中一段美好的回忆。
(指导老师: 陈志清)

一次有趣的家庭游戏

盐南高新区伍佑小学六（4）班 李旭辰

我家每周都有各种有趣的事，而且每次都是爸爸想出来的。

上周日下午，爸爸提出家庭成员比赛练习写毛笔字，我们都举手赞成。

爸爸将一个小木桌搬到阳台上，又拿出了他的笔墨纸砚。阳光洒满了整个桌面，调皮的阳光随着太阳的位置而改变，就好像在玩着捉迷藏。我们围坐下来，爸爸讲比赛规则：第一个人先随便写一个字，第二个人要写出以这个字开头的诗句的第二个字，以此类

推，直到这句诗写完了，将以诗句的最后一个字开始继续接龙。

游戏开始了，爸爸写了一个“春”字，紧接着我思考了一会儿，写了一个“风”字，妈妈写了一个“吹”字，到弟弟这儿了，由于他年龄小知识储备少，一时想不起诗句，无从下笔。爸爸场内支援了他，低下头趴到弟弟耳朵旁，低声说了一个“又”字，弟弟听完后拿起毛笔像模像样的写起来，爸爸写完“生”字后看了看，说道：“这一轮下来，你们都很认真，不过控笔力度要

加强，力度太重则粗，太轻则细。”接着我们接力写出了“生当作人杰”这句诗。然后我绞尽脑汁也想不出什么以“杰”开头的诗句，所以第一轮结束，爸爸看了看这张纸说：“你们都小有进步，不过还要加以练习啊！”下面我们就又玩了第二轮和第三轮。

这一个下午我们过得很快充实。这次游戏不光可以练习书写毛笔字，还可以考察古诗的积累，真是有趣啊！
(指导老师: 孙红花)

包饺子

盐城市鹿鸣路初级中学东校区 初二（36）班 张轶轩

周末，阳光透过窗户洒在客厅的地板上，给人一种温暖而舒适的感觉。一家人围坐在餐桌旁，准备进行一场充满乐趣的包饺子活动。

妈妈拿出早就准备好的面粉、肉馅和各种调料，开始忙碌起来。她先把面粉倒入盆中，慢慢加入水，然后用手揉成一个光滑的面团。妈妈的眼神专注而认真，仿佛在进行一项伟大的创作。她的额头微微渗出细密的汗珠，但脸上却洋溢着满足的笑容。

爸爸则在一旁帮忙切菜，把韭菜、白菜等切成碎末，和肉馅混合在一起，加入适量的调料，搅拌均匀。爸爸时而微微皱眉，似乎在思考调料的比例是否合适；时而露出自信的笑容，仿佛对自己的手艺非常满意。他的双手熟练地翻动着，动作干脆利落。

我看着他们忙碌的身影，也迫不及待地想加入进来。妈妈看出了我的心思，笑着说：“来吧，宝贝，我们一起包饺子。”我洗干净手，拿起一个饺子皮，学着妈妈的样子，把馅放在饺子皮中间，然后对折，用手指捏出一个个漂亮的褶子。可是，我的饺子总是包得不好看，要么馅放得太多，包不住；要么褶子捏得不均匀，歪歪扭扭的。妈妈耐心地教我：“包饺子要细心，馅不能放太多，褶子要捏得均匀，这样包出来的饺子才好看。”妈妈的眼神温柔而慈爱，她一边说着，一边用手轻轻地握住我的手，教我如何捏褶子。

爸爸也不甘示弱，他包的饺子个个都像小元宝一样，非常可爱。他还别出心裁地包了一些形状奇特的饺子，有三角形的、花朵形的，还有小鱼形的。爸爸

的眼睛里闪烁着兴奋的光芒，他得意地说：“看，我的创意饺子！”我和妈妈都被他的创意逗得哈哈大笑。

不一会儿，我们就包了满满一盘饺子。妈妈把饺子放进锅里煮，不一会儿，饺子就煮熟了。我们一家人围坐在餐桌旁，品尝着自己亲手包的饺子，心里别提有多高兴了。

在这个温馨的家庭里，每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。我们一起分享着劳动的成果，感受着家庭的温暖。这种和谐的氛围，让我深深地体会到了家的意义。家庭，是我们心灵的港湾，是我们永远的依靠。在这里，我们可以放下疲惫，享受那份宁静与幸福。我期待着下一次的家庭活动，相信一定会更加精彩。
(指导老师: 刘桂梅)

我家的趣味篇章

盐城市鹿鸣路初级中学东校区 初二（39）班 孙琪尧

家，是一本永远写不完的书，每一页都充满着独特的故事；家，是一首动听的旋律，每一个音符都跳动着欢乐与温馨。在我家的这本书里，那一篇篇趣味篇章，如同一幅幅绚丽多彩的画卷，在我的记忆长河中熠熠生辉。

记得有一次周末，一家人都在家，妈妈突发奇想，提议来一场家庭厨艺大赛。爸爸和我欣然同意，于是一场别开生面的比赛就此拉开帷幕。

我自告奋勇要做我最拿手的番茄炒蛋。我系上围裙，有模有样地走进厨房，先把鸡蛋打到碗里，搅拌均匀，然后把番茄切成小块。一切准备就绪，我打开炉灶，往锅里倒了点油。油热了之后，我把鸡蛋液倒入锅中，只听见“呲啦”一声，鸡蛋瞬间膨胀起来，像一朵盛开的黄花。我手忙脚乱地翻炒着，结果一不小心，鸡蛋被我炒出了锅，掉在了地上。我赶紧捡起来，冲洗了一下，又放回锅里。爸爸在一旁看到我的狼狈样，笑得前仰后合。爸爸要做他的招牌菜——红烧肉。他自信满满地说：“这道菜我可是练了好久，今天一定能惊艳你们。”只见他熟练地把五花肉切成小块，焯水后放入锅中煸炒，然后加入各种调料，慢慢炖煮。可是，爸爸太过于自信，竟然忘记了时间，等他想起来的时候，红烧肉已经有点焦了，味道也变得怪怪的。妈妈在一旁打趣道：“这哪是红烧肉，这是黑烧肉吧！”最后轮到妈妈了，她做了一道清蒸鱼。妈妈小心翼翼地把鱼处理好，放入蒸锅，然后静静地等待。不一会儿，鱼就蒸好了，妈妈端出来，鱼的样子十分诱人，闻起来也香喷喷的。经过一番品尝和评判，最终妈妈的清蒸鱼获得了第一名。虽然我和爸爸的菜都有些小瑕疵，但我们都吃得很开心，笑声在屋子里回荡。

家庭的趣事，或许并不惊天动地，却如同一束温暖的光，照亮了我们平凡的日子。它让我明白，家人之间的陪伴、包容与欢笑，是生活中最珍贵的财富。在这充满爱的港湾里，每一个小小的瞬间，都能汇聚成大大的幸福，让我们在成长的道路上，无论遇到多少风雨，都能心怀温暖，勇敢前行。
(指导老师: 陈志清)

欢乐灭蚊记

盐城市鹿鸣路初级中学东校区 初一（39）班 刘诗琪

家，是温暖的港湾，是心灵的归宿。在这个小小的世界里，总有一些不经意间的趣事，如同夜空中闪烁的星星，虽然微小却璀璨，照亮了我们的平凡生活。今天，就让我分享一段发生在我们家的小趣事，希望能为你们的脸颊添上一抹微笑。

那是一个周末的午后，我在家悠闲地写着作业。就在这时，我忽感觉脚上一痒，我下意识一抓摸到了一个大鼓包，而凶手是一只“花臂大蚊子”，却还在那耀武扬威地飞来飞去，打破了原本的宁静，它嗡嗡地叫嚣着，不停挑衅我，气得我一下跳了起来，双手合并一拍，张开一看，什么也没有，而“花臂大蚊子”却早已逃之夭夭，慢悠悠地飞来飞去，似乎是在嘲笑我。

我对着敌人的方向上蹿下跳的“进攻”，可“敌人”却仗着飞得快，体形小的特点占了上风，“哎！”

我一个没站稳，竟直接摔到了地上，屁股火辣辣的疼，我捂着屁股，不明白现在这个季节为什么还有蚊子。我怒火攻心，决定请出“援兵”，还不信搞不定一只小蚊子。

“爸爸！妈妈！”我叫道，“快过来！”援兵很快到

场，奸诈的蚊子还不知天高地厚，一号援兵手持拖鞋，二号援兵手拿苍蝇拍，于是我们三人同时行动了起来，先把门关上，堵住退路，于是我们三个激情开战，爸爸首先就是拿着拖鞋，给它致命一击，可是被蚊子以巧妙的身法躲开。妈妈又对着蚊子的地方一颤一颤地打蚊子，边挠着边，痒的我们上蹿下跳。蚊子吃饱喝足后，似乎也玩够了，悠闲停在桌上休息，我看准时机，伸手一拍，蚊子被打死了，我们发出大获全胜的笑声，蚊子终是败在了它的自信上。看着对方狼狈的模样，我们都相视一笑，笑声传入了每个人的心里。

那个时候，我们不仅共同战胜了一只小小的蚊子，

更在欢声笑语中增进了彼此的感情，让家的温暖与欢乐流淌在每个人的心间。

每当回想起那一刻，我的心中总是充满了感激与怀念，感激家给予我的温暖与力量，怀念那个充满欢声笑语的午后，它如同一颗璀璨的星星，永远闪耀在我记忆的夜空中。
(指导老师: 陈子涵)

家的乐趣：一笔一划皆欢笑

盐城市鹿鸣路初级中学东校区 初一（39）班 武曼蓉

在我那其乐融融的家庭里，每一天都如同一幅流动的画卷，演绎着无尽的趣事，仿佛一部永不落幕的喜剧，让人沉醉其中，流连忘返。

记得有一次，我们全家欢聚一堂，共同参与了“你画我猜”的趣味游戏，幽默风趣的父亲自告奋勇地担任了首位画者。他神秘地在白板上勾勒出一个硕大的圆圈，宛如初升的太阳，接着在圆圈内轻点两笔，化作两颗灵动的眸子。最后，他挥洒自如地添上几条蜿蜒的曲线，宛如流云轻舞。

我们面面相觑，对这幅抽象之作束手无策。“莫非是大饼上镶嵌着两颗豆子，还伴有几条虫子？”妹妹忍不住地猜测道，顿时引发了一阵哄堂大笑。

父亲得意地摇了摇头，眼中闪烁着狡黠的光芒：“非也非也，莫要心急，再仔细瞧瞧。”

母亲凝视片刻，轻声说道：“或许是一个笑脸，那

几条曲线代表着岁月的痕迹，象征着开心的老人。”

然而，父亲瞥了我们一眼，晃了晃手，揭晓了谜底：“哈哈，你们都没猜中，这实际是一个光芒四射的太阳，这几条曲线正是它撒下的光辉！”我们恍然大悟，原来这简单的笔触背后竟藏着如此深邃的意象。父亲的抽象画技真是让人啼笑皆非，却又不得不佩服他的创意无限。

轮到我上阵时，我挥洒自如地描绘出一座宏伟的房子，屋内几人围坐共餐，其乐融融。大家一眼便看出了

“家庭聚餐”的意味，纷纷夸赞我的画技。我心中涌起一股暖流，感受到家的温馨与欢乐。

游戏一轮轮进行，笑声一阵阵传来。这个小小的游戏不仅让我们度过了一个难忘的夜晚，更让我们的心紧紧相连，家庭趣事，如同生活中的调味剂，让我们的日子变得多姿多彩，充满了无尽的欢乐与温馨。

每当回忆起那个充满欢声笑语的夜晚，我都会忍不住嘴角上扬。家庭，那温馨的港湾，永远是我心中最柔软的地方。我爱我的家庭，更爱那些陪伴在我身边的亲人们，他们是我生命中最宝贵的财富，如同璀璨星辰，照亮我前行的道路。
(指导老师: 陈子涵)

